ITI 1520 Automne 2011 - Devoir 3
Disponible: samedi, le 15 octobre
Date de remise: samedi,  le 5 novembre, avant 22h00
Instructions

Vous devez faire ce travail IDIVIDUELLEMENT et suivre toutes les instructions décrites dans le document intitulé "Consignes pour les devoirs". Des points seront déduits si vous ne suivez pas ces consignes. Vous devez soumettre un document Word contenant les réponses aux 3 questions: les fichiers D3Q1.doc, D3Q2.doc, D3Q3.doc et le code de la question 2,  (le fichier D3Q2.java et le fichier  D3Q2.class compilé), le tout dans un répertoire compressé (.zip) de la façon expliquée dans les consignes. 

Barème (total de 100 points)

· Consignes et standards: 10 points 

· Question 1: 35 points 

· Question 2: 35 points

· Question 3: 20 points 
Question 1 (35 points) Conception d’algorithme
(a) Veuillez concevoir un algorithme qui prendra en entrée un tableau L1 de taille n, tel que L1= a1, a2,… an et un tableau L2 de taille m, tel que L2 = b1, b2, … bm  et retournera un nouveau tableau L3 de taille n X m dont les éléments auront les valeurs suivantes : L3= a1+b1, a1+b2…,a1+bm, a2+b1, a2+b2,…, an+bm. Par exemple, si l’entrée de votre algorithme est L1=[1,2,4] et L2=[1,3,5,7], alors le résultat devra être [2,4,6,8,3,5,7,9,5,7,9,11]. Il y a 4 entrées (les 2 tableaux et leurs longueurs). 

Note : Il n’est pas nécessaire de montrer l’algorithme principal qui interagit avec l’utilisateur, appelle l’algorithme de résolution et imprime le résultat.

(b) Veuillez tracer la partie résolution de votre algorithme avec les entrées L1= [1, 2]    L2 = [1, 3]   N = M = 2
 (Ne tracez pas la partie de l’algorithme qui interagit avec l’utilisateur).
Question 2 (35 points) Implémentation Java
Dans cette question nous vous demandons d’implémenter, l’algorithme de la question 1 en Java. Votre programme doit contenir deux méthodes. La première demandera a l’utilisateur de taper ses entrées, appellera la méthode de résolution et imprimera le résultat qu’elle retournera. La seconde prendra les entrées de l’utilisateur comme arguments, trouvera la nouvelle liste, et la retournera à la première méthode.  Pour lire un tableau à partir du clavier, vous pouvez demander à l’utilisateur la taille du tableau, allouer la mémoire nécessaire, puis lire chaque element, dans une boucle. Alternativement, vous pouvez utiliser ITI1120.readIntLine() qui lira le tableau d’un seul coup et alloera toute la mémoire nécessaire automatiquement. La méthode de résolution de problème peut avoir 4 paramètres (comme l’algorithme de la question 1), ou seulement 2, puisque en Java la longueur du tableau peut être passée en même temps que le tableau.
Question 3 (20 marks) Débogage
Le programme Java suivant contient des erreurs que vous devez corriger. Les erreurs peuvent être des erreurs de syntaxe (le programme ne compile pas) ou de logique (le programme marche mais les résultats ne sont pas corrects).  Corrigez toutes les erreurs et mettez le programme révisé dans votre soumission.  Quand vous copiez le code java dans le fichier .doc, soulignez les modifications que vous avez faites au fichier initial.

Voir D3Q3.java 
Bonne Chance !!!

