CSI 3520: Automne 2008
Devoir # 1
Distribué  le 15 Septembre et à rendre le 29 Septembre par e-mail au TA
Problème 1 [1.5 points]

Veuillez considérer les critères d’évaluation pour langages de programmation discutés dans le premier chapitre du manuel de cours. Triez ces critères du plus important au moins important, selon vous. Veuillez expliquer votre tri et illustrer vos explications par des exemples (Ce problème est entièrement ouvert. Les points seront attribués en fonction de la qualité de votre explication). 

Problème 2 [2.5 points]

Veuillez implanter, en Prolog, un système expert très simple (voir <en.wikipedia.org/wiki/Expert_system>) qui vous permettra de choisir le langage de programmation idéal, étant donné une tâche particulière.  Je vous demanderais de prendre en considération les domaines discutés dans la section 1.2 du manuel de cours, mais des types de tâches additionnelles pourraient vous apporter des points supplémentaires. Votre système expert devra associer des noms de tâches ou de leurs propriétés (ou les deux) avec des langages de programmations connus pour la facilité avec laquelle ils permettent de programmer cette tâche. (Par exemple, nous savons tous que le Java est particulièrement approprié à la programmation sur le Web et que le Prolog est un bon choix pour les applications de l’Intelligence Artificielle). Vous devez prendre inspiration du deuxième chapitre du manuel de cours  "Evolution of the Major Programming Languages" pour répondre à ces questions. (Ce problème est également ouvert. Néanmoins, vous pouvez perdre des points à cause d’associations de tâches à des langages incorrectes).  
Problème 3 [4 points]

Veuillez proposer une tâche qui est difficile à programmer en Java, mais facile à programmer en Scheme. Veuillez, de plus, proposer une tâche qui est difficile à programmer en Scheme, mais facile à programmer en Java. Implémentez chacune de ces tâches dans les deux langages. N’oubliez pas de commenter sur les aspects de ces programmes qui les rendent facile ou difficile à écrire dans chacun de ces langages (Veuillez, s’il vous plait, inclure vos commentaires dans vos programmes.)

Je me réserve le droit de juger de la difficulté des tâches et de n’attribuer que des points partiels aux tâches qui restent simples dans les deux langages. D’autre part, une tâche vraiement intéréssante et peu commune peut être votre porte d’entrée à un bonus!

