CSI 3520, Automne 2010, Devoir 1

distribué le 17 Septembre, à rendre le 1er Octobre 
avant 23h59 (Problèmes 1-2) et avant 14h00 (Problème 3)

Veuillez soumettre vos solutions aux Problèmes 1 et 2 électroniquement. Les instructions détaillées pour cette soumission se trouvent à la fin de ce document. Veuillez soumettre votre solution au Problème 3 sur papier. Indiquez votre nom et numéro d’étudiant sur votre solution. (Notez que les documents tapés à l’ordinateur et imprimés ont une plus grande chance d’être notés sans erreur d’interprétation que les documents écrits à la main). Veuillez placer votre solution au Problème 3 dans la boite a devoir de CSI3520 au 1er étage du bâtiment de l’EITI. 
Les devoirs en retard seront acceptés pendant quelques temps après la date limite. La pénalité de retard est de 0.5 points par jour régulier et de 0.25 points par jour de fin de semaine ou jour férié.  Veuillez s’il vous plait essayer de ne pas rendre vos travaux plus tard que le Lundi 4 Octobre. 
Problème 1 [2.5 points] 
Veuillez écrire, en Scheme, un programme qui convertit une expression fonctionnelle (plus ou moins) conventionnelle en une liste. Commençons par considérer les exemples suivants: 
> (convert '(abc))

(abc)

> (convert '(abc [ de | fghij | klmn ]))

(abc de fghij klmn)

> (convert '(abc [ ]))

(abc)

Nous utilisons des parenthèses carrées à la place de parenthèses régulières ainsi que des barres verticales à la place de virgules, parce que le Scheme traite les parenthèses et les virgules de manière spéciale. Il faut donc lire l’expression  

abc [ de | fghij | klmn ]
comme une forme plus simple à traiter de abc(de, fghij, klmn).

Nous vous proposons également une autre simplification de manière à vous rendre la vie plus simple. En particulier, le symbole d’entête et les arguments ne peuvent être que alphabétiques. C'est-à-dire qu’ils ne sont constitués que de lettres. Un prédicat capable de reconnaitre de tels symboles vous est fourni au bas de la page. 
Les données peuvent être erronées de plusieures façons différentes: un symbole peut ne pas être complétement alphabétique, un symbole peut être inattendu (non alphabétique, pas une parenthèse carrée, pas une barre), ou une expression peut comporter trop peu de symboles. Votre code en Scheme devra pouvoir détecter ces erreurs.

(define alphabetic-symbol?

  (lambda (sym)

  (define all-letters?

    (lambda (char-list)

      (cond

        ((null? char-list) #t)

        ((char-alphabetic? (car char-list)) (all-letters? (cdr char-list)))

        (else #f)

  ) ) )

    (if (symbol? sym)

        (all-letters? (string->list (symbol->string sym)))

        #f)

) )

Problème 2 [2 points]

Veuillez écrire un programme en Prolog qui commence par lire une séquence d’identificateurs, de nombres, et de symboles non alphanumériques de un caractère (parenthèses et virgules, par exemple). Si le format de cette séquence est correct, votre programme doit convertir cette séquence en un terme.

Veuillez noter que ce que nous cous demandons de faire est plus compliqué que la simple application du prédicat  univ prédéfini comme par exemple, ci-dessous :
?- X =.. [a, b, c, d].

X = a(b, c, d).

Nous vous demandons également plus que de lire un terme comme ceci: 

?- read(X).

|: a(b, c, d).

X = a(b, c, d).

Ce que nous vous demandons de faire requiert un petit peu plus de travail. Vous trouverez, posté à l’adresse Web suivante, du code Prolog qui lit un texte jusqu’à un caractère de terminaison spécifié, et performe une analyse lexicale. Le fichier se trouve à : 

http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3120/homework/lexicalAnalysis

Afin d’exécuter cet analyseur, veuillez appeler scan/2 comme ci-dessous (46 est le code ACSII du point, et 35, celui du caractère dièse (#)):

?- scan(X, 46).

|: a(b, c, d).

X = [id(a), '(', id(b), ',', id(c), ',', id(d), ')'].

?- scan(X, 35).

|: 3 guys take 10% and run.#

X = [num(3), id(guys), id(take), num(10), '%', id(and), id(run), '.'].

Voici, enfin, le problème que nous vous demandons de résoudre: étant donné une portion de texte, veuillez la traiter avec le scanner (ou analyseur) juste décrit. Veuillez, ensuite, convertir la liste résultante en un terme. Le premier élément doit être un identificateur. Voici trois exemples : 
?- convert(T, 46).

|: abc(de, fghij, klmn).

T = abc(de, fghij, klmn)

?- convert(T, 35).

|: abc(de, *, 77, klmn)#

T = abc(de, *, 7, klmn)

?- convert(T, 33).

|: abc!

T = abc

Veuillez noter que dans ces exemples, votre programme travail sur les entrées de format suivant: 

[id(abc), '(', id(de), ',', id(fghij), ',', id(klmn), ')']

[id(abc), '(', id(de), ',', *, ',', num(77), ',', id(klmn), ')']

[id(abc)]

L’élément intéressant de votre programme sera la manière dont vous traitez les erreurs dans vos données. La réaction la plus simple de votre programme pourrait être un message indiquant qu’il y a une erreur (non spécifiée) et l’arrêt du programme. Des réactions plus intéressantes seront recompensées selon leur mérite.

Problem 3 [4.5 points]

Veuillez considérer la liste, plutôt longue, se trouvant à l’addresse Web suivante: http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_programming_languages. Pour l’explorer à fond, il vous faudrait des jours et des jours. Néanmoins, on vous demande d’essayer, quoique pas à fond. En ce faisant, prenez bien soin de mettre de coté tout langage noté, même en passant, dans la 9ème édition du livre de Sebesta. Voici votre problème : veuillez sélectionner, dans cette liste, deux langages vraiment peu connus qui, pour une raison ou une autre, vous intriguent (Comme vous êtes déjà experts à l’évaluation des langages de programmation, vous devriez pouvoir choisir un langage rapidement). Le TA aura la permission de déduire 0.1 points si vous avez la malchance de sélectionner un langage qu’il connait déjà. Il faut que le TA soit complètement surpris par votre choix et n’ai jamais entendu parler d’un tel langage! Il est possible (quoique improbable) que plusieurs étudiants choisissent le même langage. Cela ne comptera pas contre vous.  

a) Veuillez expliquer brièvement ce qui vous a poussé à sélectionner ces langages. Ensuite, évaluez les vis à vis des critères discutés en classe (ainsi que dans les notes de classe et dans le manuel de cours). Cette partie du devoir sera notée sur environ 3.6 points.  
b) Replacez ces deux langages dans l’histoire des langages de programmation. De quels langages ont-ils été dérivés et pourquoi ont-ils été créés? Ont-ils connu du succès ou non? Bien entendu, étant donné qu’ils sont inconnus ou peu connus, ils n’ont surement pas eu de succès, mais qui sait ? Peut-être en ont-ils connu dans une perspective particulière.  Cette partie du devoir sera notée sur environ 0.9 points.  
Comment soumettre votre code? 
Il y a deux problèmes de programmation. Veuillez créer deux fichiers, dont le nom contient votre numéro d’étudiant. (Ce numéro est 11111111 dans les exemples ci-dessous). En particulier, veuillez nommer les fichiers de la manière suivante : 
dev1_1_11111111.scm


dev1_2_11111111.pl

Veuillez, ensuite, mettre vos fichiers dans une archive compressée nommée: 

dev1_11111111.zip

Envoyez votre archive au TA et assurez-vous que ce soit la seule soumission. Nous n’accepterons pas de changement supplémentaires ou des additions de dernière minute. Votre code sera testé exclusivement sur les machine Linux du SITE, en pl et scm.
