CSI 3525, Automne 2004, Devoir 4
distribué le 11 Nov., à rendre le 25 Nov. à 23h59.

Soumettre ce devoir électroniquement de la manière qui vous sera expliquée ultérieurement. 
Tous les problèmes vous demandent de la programmation en Perl ou de la manipulation de fichiers XML et XSLT. 
((( Problème 1 [4 points] (((
Veuillez implémenter, en Perl, deux programmes que vous avez déjà implémenté en Scheme: ceux décrits dans les Problèmes 2 et 4 du Devoir 3. Discuter de votre expérience d’écriture du même programme dans deux langages si différents. Plus spécifiquement,
(1.1) Veuillez écrire un programme qui calcule la valeur d’une expression arithmétique en  notation ‘Reverse Polish’. Veuillez inclure une vérification de légalité des données. Une expression est représentée par une liste de nombres et de symboles d’opérations : + - * /.
(1.2) Veuillez définir une fonction qui traduit une expression arithmétique exprimée en notation ‘Reverse Polish’ en en une notation conventionnelle (incluant toutes les parenthèses).  Veuillez inclure une vérification de légalité des données.   
(1.3) Veuillez écrire un essai qui compare l’utilisation du Scheme et du Perl dans cette application. Décrivez les propriétés de langage qui, d’après vous, font que l’un ou l’autre de ces deux langages sont plus appropriés pour de telles tâches. [Veuillez taper votre essai et le soumettre avec votre code].
Juste un rappel, les expressions suivantes sont toutes des expressions légales dans la notation ‘Reverse Polish’ :
6

6 17 * 23 +

17 23 + 6 *

20 3 4 * 4 - * 4 /

20.5 3.7 -4 * 10.4 - * 4.3 /

Les expressions suivantes ne sont pas légales, selon notre definition, dans la notation ‘Reverse Polish’ :

x

6 17 * 23 19 +

17 23 + 6 * -

2 3 4 * 4 - * 4 / 10

20 3 4 6 * 4 - * 4 /

20 3 4 * 4 - & 4 /

((( Problème 2 [3 points] (((
Veuillez écrire un programme en Perl qui produit les statistiques suivantes pour un texte écrit en Anglais. Dans les deux tâches de construction de structure, un mot est une séquence de lettres, avec, peut-être, des tirets intérieurs. (C'est-à-dire qu’un tiret ne peut pas apparaître en début ou fin de mot.) 
(2.1) Veuillez construire une structure de données qui représente la fréquence des mots d’un texte. Veuillez rapporter la fréquence de chaque mot ordonné alphabétiquement. 
(2.2) Veuillez construire une structure de données qui représente la fréquence des paires de mots adjacents d’un texte. Veuillez rapporter la fréquence de chaque paire ordonnée alphabétiquement (premier, puis second mot.) 

(2.3) Etant donné un nombre N1, veuillez rapporter les N1 mots les plus fréquents, ordonnés par fréquence.  Etant donné un nombre N2, veuillez rapporter les N2 paires les plus fréquentes, ordonnés par fréquence. 
Veuillez tester votre programme sur le texte disponible à: 

ftp://ibiblio.org/pub/docs/books/gutenberg/etext05/magi10.txt

Ce fichier contient de nombreuses informations utiles quant au droits de reporoduction, e-textes gratuits et le support de ceux qui offrent des e-textes gratuits. Néanmoins, le texte que l’on vous demande vraiement de tester (sans les informations supplémentaires) est disponible à : 
http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3125/homework/magi.txt

((( Problème 3 [5 points] (((
Veuillez considérer la pièce de theater de Shakespeare intitulée “Les deux gentilhommes de Vérone”, annotée en XML. Le fichier XML se trouve sur la page Web : 
http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3125/homework/verona.xml

(3.1) Veuillez créer un DTD pour de tells documents. Essayez de le rendre général. Veuillez prendre en considération les étiquette présentes dans le fichier XML ainsi que ceux discutés dans (3.3). 
(3.2) Veuillez créer une feuille de formatage en XSLT qui vous permettra d’afficher des documents tells que la pièce sur un fureteur du Web. Prenez également en considération toutes les étiquettes discutées en (3.3). Veuillez créer un format clair, avec des titres de catégories appropriés pour la pièce, les actes et les scènes. Veuillez également vous assurer que les lignes (éléments <LINE> et <LINES>) de chaque personnage soient alignées proprement.  
(3.3) [Cette partie doit être programmée en Perl.] Veuillez considérer la pièce de théâtre en XML au complet et compter: 

(a) le nombre total de lignes (éléments <LINE> ) prononcées par chaque personnage.

(b) Le nombre de fois que chaque personnage s’exprime (éléments <LINES>).

Au début de la pièce, dans l’élément <CHARACTERS>, veuillez rajouter des etiquettes XML autours des noms des cinq personnages qui prononcent le plus grand nombre de lignes. Voici un exemple : 

<yourTag attributes>SILVIA</yourTag>
La fiche de style (style sheet) doit afficher les noms de ces personages en couleurs différentes. Veuillez utiliser rouge, suivi de fuchsia, suivi de brun, suivi d’orange, puis de jaune, dans l’ordre descendant de ‘loquacité’. Veuillez également souligner le nom du personnage qui parle le plus fréquemment. 

Ne spécifiez pas les couleurs ou le soulignement dans le fichier XML. Ce sont des tâches à effectuer en XSLT.

((( Problème 3, Bonus [2 points] (((
Veuillez écrire un script en Perl qui rajoute, au début de la pièce de théâtre, un élément servant de tables des matières à la pièce. La table doit contenir les informations suivantes :

ACT I

· SCENE I.  Verona. An open place.

· Characters: VALENTINE, PROTEUS, SPEED

· SCENE II.  The same. Garden of JULIA's house.

· Characters: JULIA, LUCETTA

· …...


ACT II 

· …...

Veuillez réviser le DTD et la fiche de style afin d’accommoder ces changements. La fiche de style devra se charger d’afficher la table des matières.
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