CSI 3525, Automne 2005, Devoir 1

Distribué le 15 Sep., à rendre le 29 Sep. à 16h00 
Notez que les problèmes 1-4 sont des essais. On vous demande d’exprimer votre opinion et d’expliquer votre réponse. Vous ne serez noté que sur vos explications. 
Veuillez déposer votre devoir dans une enveloppe portant votre nom et numéro d’étudiant. Votre devoir, lui-même, doit également porter ces renseignements. Veuillez rendre un devoir imprimé (plutôt qu’écrit à la main). Déposez votre enveloppe dans la boîte à devoirs du cours CSI3525 au premier étage du bâtiment SITE.  
Problème 1 [1 point]

Veuillez donner un exemple de domaine d’application pour lequel la fiabilité et le coût sont d’extrême importance. Veuillez décrire le type de fiabilité et de contraintes de coûts, nécessaires pour ce domaine. Quel langage (ou langages) de programmation choisiriez-vous pour une telle application ? Veuillez expliquer en quoi votre choix de langage de programmation adresserait vos inquiétudes quant à la fiabilité et le coût ? 
Problème 2 [1.5 points]

Veuillez supposer que vous devez créer un nouveau langage de programmation qui combinerait les meilleurs atouts du Java, C++ et Prolog. (Vous pouvez vous inspirer du C# qui combine les deux premiers langages). Veuillez sélectionner trois caractéristiques de chacun de ces trois langages (neuf caractéristiques en tout) que vous considérez, idéales et que vous voudriez inclure dans ce nouveau langage. Veuillez expliquer vos choix.

Problème 3 [1 point]

Veuillez supposer que—contrairement aux faits historiques—les langages suivants sont apparus dans l’ordre chronologique ci-dessous, allant du plus ancien au plus récent: 
Perl → Java → Smalltalk → PL/I → Fortran I

Dotés de vos connaissances en matière de l’histoire des langages de programmation, veuillez expliquer ce qui est incongru dans l’ordre de ces évènements. 
Problème 4 [1 points]

Veuillez faire la liste de trois des plus grandes avances (d’après vous) dans l’histoire des langages de programmation. Veuillez faire la liste de deux de ses plus grandes débâcles. Expliquez votre réponse. 
Problème 5 [.5 points]

Veuillez écrire une commande en Linux (incluant des ‘pipelines’) qui prend un fichier contenant les dates de naissance et noms de personnes, sur une ligne, dans le format indiqué dans l’exemple ci-dessous: 
10 23 1978, Sally Jones

La commande devrait imprimer sur la sortie standard, la date de naissance et le nom de toutes les personnes nées en 1975, une entrée par ligne, et ordonnée de la plus âgée à la plus jeune. Veuillez tester votre code Linux avant de le copier dans votre devoir. 
Problème Bonus [1 point]

Dans un langage de programmation de votre choix, veuillez écrire quelques lignes de code qui démontrent les dangers de l’’aliasing’. (N’oubliez pas d’indiquer de quel langage il s’agit) Veuillez expliquer quels sont ces dangers. Ensuite, veuillez expliquer clairement pourquoi certains types d’’aliasing’ sont tout de même permis dans la plupart des langages de programmation. 
