CSI4506 – Automne  2005

Devoir 1
Distribué le 19 Septembre 2005

A Rendre le 6 Octobre 2005, en classe

Soit n étudiants appartenant à une université offrant 35 cours différents dans les catégories Arts, Sciences et Médecine. 9 cours différents sont offerts dans la catégorie Arts, 12 cours différents sont offerts dans la catégorie Sciences et 14 cours différents sont offerts dans la catégorie Médecine. À cause de réunions interne de professeurs, pas plus de 5 cours d’Arts peuvent être donnés dans les mêmes tranches horaires que les cours de médecine ; pas plus de 8 cours de Science peuvent être donnés dans les mêmes tranches horaires que les cours de médecine ; et pas plus de 7 cours d’Arts peuvent être donnés dans les mêmes tranches horaires que les cours de Scence. Il est possible d’attribuer, au plus, 16 tranches horaires exclusives les unes des autres.
Veuillez écrire un programme en Scheme, qui détermine, étant donné les choix de chacun des élèves (qui est arbitraire, à l’intérieur des contraintes indiquées), une attribution des cours à des tranches horaires qui satisfont les contraintes de tous les étudiants. [On suppose que chaque professeur ne donne qu’un seul cours].
Partie I Obligatoire :

· Commencez par trouver une représentation adéquate pour ce problème. Décrivez la par écrit. En particulier, veuillez commencer par indiquer la nature de l’espace de recherche (objets (incluant les objets buts)) et opérateurs, contraintes. Décrivez, ensuite, un bon codage de cet espace de recherche.
· Décrivez la meilleure heuristique à laquellee vous pouvez penser pour ce problème.
· Implémentez les algorithmes ‘Depth-First Search’ et ‘Breadth-First Search’ pour ce problème codé de la manière que vous aurez décrite. Indice: c’est le même algorithme avec, seulement un petit changement. 
Partie II Optionnelle :

· Problème Bonus [+ 20%] Implémentez l’algorithme ‘Best-First Search’ pour ce problème codé de la manière que vous aurez décrite et, utilisant la fonction heuristique que vous aurez trouvée dans la première partie (ou une autre fonction heuristique plus simple à manipuler. Décrivez bien cette fonction et expliquez ce qui rend l’implémentation de votre fonction heuristique de la première partie difficile à implémenter).

Autres Informations :

· Un fichier d’élèves et leur choix de cours vous sera donné sur la page Web au http://www.site.uottawa.ca/~nat/Courses/csi4506_Automne2005/csi4506/ . Veuillez tester votre programme sur ce fichier. Votre code sera testé sur un autre fichier présenté dans le même format. 
· Des liens vers des tutoriels de Scheme sont postés sur le même site Web que ci-dessus, ainsi que des informations sur la manière de démarrer le Scheme. 
· Bonne chance !
