CSI 4506: Automne 2008
Devoir # 1
Distribué  le 18 Septembre et à rendre le 6 Octobre par e-mail au TA

Vous avez à votre disposition un jeu de 52 cartes dont les As valent 11 points, les Rois, Reines  et Valets, 10 points, chacun, et toutes les autres cartes ont la valeur qu’elles représentent. Le but de ce problème est de construire un programme en Scheme qui joue au jeu suivant : Étant donné un nombre n de cartes et une valeur X, tous deux choisis par l’utilisateur, le programme doit trouver une suite de n cartes satisfaisant aux deux conditions suivantes :

1. La somme des valeurs des n cartes de la suite est exactement X.

2. Une carte ne peut pas être répétée dans la suite à moins qu’elle soit d’une couleur différente. [Par exemple, si la suite contient déjà le Huit de Pique, elle ne peut pas également contenir le Huit de Trêfles, mais elle peut contenir le Huiy de Carreau]. 
Je vous demande de programmer deux variations de ce jeu: 
A. Dans la première variation, le système doit choisir les n cartes de la suite dont l’ajout des valeurs atteint le nombre X.
B. Dans la seconde variation, le système reçoit, au départ, un nombre de cartes plus petit que n, lit leurs valeurs et leurs types (Carreau, Coeur, Trêfle ou Pique), et doit compléter la suite de manière à ce qu’elle contienne n cartes dont l’ajout des valeurs atteint le nombre X.

Note : Il existe des cas où le problème ne pourra pas être résolu. Dans de tels cas, le système doit retourner un message expliquant le problème.

Afin de résoudre ce problème, je vous demanderais d’utiliser une recherche A*. C'est-à-dire que vous devrez trouver une fonction heuristique qui sous-estime le nombre d’étapes  nécessaires à l’atteinte du but. Cette fonction vous aidera à étendre le nœud le plus prometteur à chaque étape de votre recherche et ainsi n’essaiera pas toutes les combinaisons possibles.

Bonne chance et n’hésitez pas à me contacter si vous avez besoin d’aide.

NJ 
