Breve historia de la familia Carafi
Por Margarita (“Petroushka”) Vitale
José y Ramón Carafí llegaron desde Barcelona después de una larga y difícil travesía por barco. Desembarcaron en el puerto de “Nuestra Señora de los Buenos Aires” (hoy Buenos Aires). Esto sucedió en 1777, cuando tanto Buenos Aires como Montevideo, eran colonias, bajo el dominio del Rey Carlos III de España, denominadas  “Provincias Unidas del Virreinato del Rio de la Plata”.
Los hermanos (algo aventureros) vinieron a instalar un comercio de Exportación  Importación. Al comienzo todo fue muy bien, pero luego entre los ataques de los Indígenas, quienes (con toda razón) llamaban invasores a los extranjeros, y luego las dos Invasiones Inglesas (1806 y 1807), la situación se hizo insostenible, por esta razón emigraron a Montevideo. Allí también invadieron los ingleses, pero en este caso, ambos se unieron a la batalla.
[bookmark: _GoBack]Una vez instalados en Montevideo (antes de que el Uruguay fuera una República independiente—1825) los hermanos hicieron venir a parte de la familia que estaba en Barcelona. Es así como comienza a formarse la rama Carafí en Montevideo. 
 Arcadio Carafí, abuelo de Otto y Ramón Carafí, mi abuelo eran hermanos (de esta manera Otto es primo segundo mío). Ellos eran cinco hermanos varones y dos hermanas: José Máximo, Arcadio, Arturo, Ramón, Gustavo, Constanza  y Consuelo.
 José Máximo estudió medicina en Paris y Barcelona. Cuando volvió a Montevideo, lo nombraron el primer Decano Uruguayo de la 
Facultad de Medicina. Hasta entonces los decanos habían sido todos extranjeros y era un desastre. Se lo considera el restaurador de la medicina en el Uruguay (es increíble todo lo que el organizó e impuso). Murió muy joven: José Máximo Carafí—1853—1895. Existe mucha información acerca de él.
Ramón Carafí (mi abuelo) fue Corredor de Bolsa, e Historiador en su tiempo libre. Tenía cuatro hijas mujeres, entre ellas mi madre.
            Arcadio, emigró a Buenos Aires (Argentina ya era una República). Se casó con una dama Argentina, Concepción Areta  y tuvieron tres hijos varones y una hija. La hija también de nombre Concepción Carafí, se casó con un diplomático Dinamarqués, y tuvieron un hijo, de nombre Otto Gustavo Wadsted-Carafí. Arcadio fue un exitoso hombre de negocios. Inició un astillero para construir barcos en Buenos Aires.
	Esta rama de la familla Carafí terminò sin descendientes varones.  
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