CSI 3525, Automne 2001

Devoir 5

Partie II, donnée le 22 novembre, à rendre le 4 décembre a 9 am.

Envoyez votre code par e-mail à l’adresse rigouste@site.uottawa.ca.
Vos réponses écrites seront placées dans une enveloppe sur laquelle vous spécifierez très lisiblement “CSI 3525” et seront déposées dans la boite CSI 3125 a MCD.

Aucun retard ne sera tolere. Une solution sera postee le 4 décembre a midi.

Partie II

Problème 2 [1 point]

Considérer le programme en Pascal suivant.

program P(input, output);

type 

  a = record x: integer; end;

  b = record x: integer; end;

var

  y, z: a;

  w: b;

procedure abc;

var y, w: a;

begin

  w.x := 4;

  y.x := w.x + z.x;

  writeln('y.x = ', y.x);

end;

procedure def;

var y: b;

begin

 y := z;

 z.x := 5;

 abc;

 writeln('y.x = ', y.x, ' z.x=', z.x);

end;

begin

 y.x := 1;

 z.x := 2;

 w.x := 3;

 def;

end.

Ce programme ne devrait pas compiler en Pascal standard car il contient une erreur de syntaxe. Vous pouvez le vérifier si vous le souhaiter avec un compilateur Unix disponible sur la machine csia (accessible par rlogin). Le compilateur peut être lance de la façon suivante, avec l’extension .p obligatoire :
% pc myprog.p –o myprog
Si la compilation se termine avec succès, un fichier exécutable myprog est créé et peut être appelé par une commande Unix.
(a)
Traduire ce programme en C++ procédural (il n’est pas nécessaire d’utiliser des classes). La commande record est remplacée par struct en C/C++. Envoyez votre code C++. Ce programme ne devra pas compiler non plus : il devrait produire une erreur. Expliquer pourquoi et trouver un moyen (simple !) de réparer le bug pour obtenir une compilation propre. Vous soumettrez aussi la version corrigée.
(b)
Etablir le graphe d’appels de votre programme C++ ainsi que son graphe de visibilité (qui indique quelles variables sont visibles a quel moment dans le programme).

(c)
Qu’est-ce qui est effectivement affiche par le programme ? Bien entendu, la réponse est très facile a obtenir puisqu’il suffit de lancer le programme mais on attend aussi l’explication de ses résultats.
Problème 3 [1.5 points]

On suppose les règles de précédence et d’associativité suivantes :

Precedence
(la plus haute)
+  -  not


- 

(moins unaire)


=  <  >


and

(la plus basse)
or  xor
Associativité
gauche a droite pour tous les opérateurs
(a)
Créer une grammaire respectant ces règles de précédence et d’associativité. Le symbole de depart sera <expression>. Pour les opérandes, on utilisera la règle suivante contenant six symboles terminaux :

<operande> ( a | b | c | d | e

(b)
Etablir les arbres de syntaxe (« parse trees ») et donc l’ordre d’évaluation correspondants aux expressions suivantes:
not a or c = d and e

————————

a > b xor c or d < 17

————————

-a + b - c

Problème 4 [0.5 point]

On se propose d’écrire un programme le plus court possible qui permet de réaliser la somme d’une suite d’entiers. Les langages a votre disposition sont Java, C, C++, Perl, Scheme, ML, Pascal, Basic—et tous les langages que vous connaissez et dont vous êtes a peu près surs que nous les connaissons aussi. Vous pouvez définir une fonction, une procédure, une méthode, un prédicat, une « sub » –tout ce qui est disponible dans le langage que vous choisirez. Enfin, vous pouvez représenter la suite d’entier comme vous le désirez : matrice, vecteur, liste, liste chaînée, toute structure disponible dans le langage. Votre but est de proposer une définition aussi brève que possible. Bien sur, certains langages sont plus bavards que d’autres donc c’est a vous de choisir celui qui le sera le moins (Remarquez que cette fonction n’est prédéfinie dans aucun des langages proposes)

Notre solution prend 24 caractères dont 2 espaces. Si vous faites mieux, vous aurez un bonus. Si vous faites sensiblement plus, vous aurez un malus…

