CSI 3520, Automne 2010, Devoir 2

Distribué le 6 Octobre, à rendre le 22 Octobre avant 13h00

Dans la boite à devoir du CSI 3520 au 1er étage du bâtiment de l’EITI 
Problème 1 [2.1 points]

Dans notre restaurant, les sandwiches sont manufacturés selon des spécifications très strictes. Votre première mission en tant que nouveau manager est d’écrire une grammaire de manufacture de sandwiches qui indiquera aux autres employés la nature exacte du processus. Voici les règles à suivre:  

· Un sandwich contient exactement deux tranches de pain, placées de chaque coté du sandwich. 

· Un sandwich doit contenir au moins une ration de protéine et au moins deux rations de crudités.

· Une tranche de pain ne peut pas être contigue avec une ration de protéine.
· Une ration de protéine se compose d’une tranche de fromage ou d’une tranche de viande.

· Pas plus de trois rations de protéine peuvent être contigues.
· Une ration de crudité peut être rouge (une tranche de tomate ou de betterave) ou verte (une tranche de concombre ou une feuille de laitue). 

· Pas plus de deux rations de crudités peuvent être contigues; et s’il y en a deux, elles doivent être de deux couleurs différentes.
Votre grammaire doit avoir sept symboles terminaux: pain, tomate, betterave, concombre, laitue, fromage et viande. Expliquez votre raisonement afin d’éviter les malentendus.

Problème 2 [1.5 points]
Notre compétiteur, le restaurant d’en face, n’utilise pas de très bonnes règles de manufacture de sandwiches. Non seulement leurs sandwiches ne sont pas aussi bons que les notres, mais en plus, leurs règles sont ambigues: deux employés qui pensent préparer deux sandwiches très different peuvent, en fait, être en train de préparer le meme sandwich. Voici leur grammaire (très inadequate) de manufacture de sandwiches: 

(1)
‹Sandwich›
( 
pain ‹Fourrage› pain
(2)
‹Crudité›
( 
tomate | concombre | laitue
(3)
‹Protéine›
(
fromage | viande
(4)
‹Fourrage›
(
‹Crudité› ‹Protéine› ‹Crudité› |



‹Fourrage1› ‹Fourrage› | ‹Fourrage› ‹Fourrage2›
(5)
‹Fourrage1›
(
‹Crudité› ‹Protéine> ‹Fourrage1› | ‹Crudité›
(6)
‹Fourrage2›
(
‹Fourrage2› ‹Protéine› ‹Crudité› | ‹Crudité›
Leur manager (que nous sommes heureux de ne pas avoir embauché!) dit: Mais bien sûr, votre grammaire n’a pas besoin de Fourrage1 et Fourrage2! Il suffit de remplacer les règles (4), (5) et (6) par la règle suivante: 

(4’)
‹Fourrage› 
(
‹Crudité› ‹Protéine› ‹Crudité› | ‹Fourrage› ‹Fourrage›
Bien que la naiveté de votre collègue d’en face vous fait rire, vous avez bon coeur et décidez de l’aider. Pour ce faire, vous allez: 

i. lui montrer en quoi sa première grammaire est ambigue; 

ii. lui montrer pourquoi ses corrections ne parviennent pas à se débarasser de cette ambiguité;

iii. transformer sa grammaire en une grammaire non- ambigue. 

Problème 3 [2.1 points]
Vous avez eu vent qu’un autre restaurant à deux blocs du votre prend une approche innovative à l’assurance qualité de ses sandwiches. Plutôt que d’employer un manager à vérifier manuellement l’adherence de chaque sandwich aux règles de manufacture du restaurant, ils ont automatisé le processus de vérification. Etant donné que vous trouvez votre travail un petit peu ennuyeux et répétitif, vous décidez d’investiguer leur method. Vous vous déguisez en inspecteur de restaurants et allez visiter leur cuisine afin d’observer le processus. Après vous avoir montré leur grammaire de fabrication de sandwiches, ils vous révèlent utiliser un analyseur LR(0) shift-reduce afin de verifier la qualité de leurs produits. Vous avez eu le temps d’inscrire leur grammaire, mais votre visite a été trop courte pour vous permettre de comprendre le fonctionnement de leur analyseur. Vous devrez donc le faire à la maison. Voici leur grammaire:+
‹Sandwich›
(
pain ‹Crudités› pain ‹Protéines› pain  |



pain ‹Crudités› ‹Protéines› ‹Crudités› pain
‹Protéines›
(
viande  |  viande ‹Protéines›

‹Crudités›
(
tomate  |  tomate ‹Crudités›

Veuillez construire la collection canonique LR(0) pour cette grammaire, et la table d’analyse SLR correspondante. Ensuite, veuillez montrer les actions de votre analyseur sur le candidat sandwich suivant: 

pain tomate viande tomate viande pain
Assurez vous d’indiquer, à chaque étape, le contenu de la pile, de la mémoire tampon d’entrée et de la liste d’actions. 
Problème 4 [2.1 points]
Nous avons demandé à nos clients d’évaluer nos sandwiches en leur donnant un score entier. Nous créons  une table contenant les scores donnés par M clients dans les N derniers jours (s’il y a moins de M clients, on remplit la table de zeros). Voici un petit programme qui fait le total des scores positifs et negatives de cette table, séparément. Nous devons, maintenant, nous assurer que ce programme est correct. 
i = 0; pos = 0; neg = 0;

while (i != N) {


i = i + 1

j = 0;


while (j != M) {


j = j + 1;

if (T[i, j] < 0) neg = neg + T[i, j];


else



if (T[i, j] > 0) pos = pos + T[i, j]; 

 


}   

}
Veuillez determiner la precondition, la postcondition et les invariants de boucle, et faire une preuve de correction du programme rapide. N’oubliez pas de prouver que ce programme se termine. Pour un bonus de 0.9 points (au plus), faites une preuve formelle.

Problème 5 [1.2 points]
Nous notons également tous les jours la taille de nos sandwiches (ainsi que décrits dans le problème 1). Cette information est sauvegardée dans un tableau  1..K. Veuillez écrire un petit programme qui utilise une seule boucle pour trouver et la taille de sandwich minimal et la taille de sandwich maximal dans ce tableau. Utilisez la sémantique axiomatique pour prouver que votre programme est correct. Il n’est pas nécessaire de construire une prevue complète, mais vous devez indiquer la precondition, la postcondition et l’invariant de boucle , et, au moins, montrer les grandes lignes de la preuve.  N’oubliez pas de prouver que ce programme se termine. Pour un bonus de 0.9 points (au plus), faites une preuve formelle.
+ N’hésitez pas à laisser tomber les parentheses angulaires et à travailler avec des noms de symbols plus courts, par exemple: 


S  (  p C p P p  |  p C P C p


P  (  v  |  v P


C  (  t  |  t C








