CSI 3520, Automne 2010, Devoir 3

distribué le 5 Novembre, à rendre le 19 Novembre à 23h59

par email au TA

Ce devoir, d’une valeur de 9 points, est un exercice de programmation en Perl; son thème couvre les éléments de base de la modélisation du langage. On peut découvrir plein de choses sur un texte, tout simplement en comptant les éléments—principalement, les mots—qu’il contient. On reparlera de cela dans quelques minutes, mais en attendant, voici vos données : un certain nombre de romans écrits par George Eliot et Elizabeth Gaskell. Les textes proviennent du site du Project Gutenberg (www.gutenberg.org(, et ont été un tout petit peu modifiés. Ces versions modifiées se trouvent sur les sites suivants :
http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3120/homework/George_Eliot.zip

http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3120/homework/Elizabeth_Gaskell.zip

Nous définissons le concept d’un jeton par un mot (une séquence de lettres, dans laquelle il y a une différentiation entre les minuscules et les majuscules), un entier (sans signe) ou un signe de ponctuation. Les signes de ponctuation sont les suivants :

- , : . ! ? ; " ' ( ) &

Tous les autres caractères, e.g., tabs et newlines, délimitent les jetons, mais ne sont pas considérés, à part dans ce rôle. Ceci veut dire que nous traitons le texte comme une séquence de jetons (tokens). (Et ce sera à vous de créer ce tokenizer).
Un unigramme est un seul jeton ; un bigramme correspond à une paire de jetons adjacents.
 Certains unigrammes sont très fréquents ; par exemple,  « the » apparait en moyenne tous les 20 ou 30 mots dans les textes en Anglais (et parfois encore plus souvent).
 Certains bigrammes, tels que « of the », sont également très fréquents. D’autres sont rares, et souvent, n’apparaissent que dans très peu de textes. Dans la collection Gaskell, l’unigramme  « Thornton » est un signal assez fiable que l’identité du roman est North and South; le bigramme « . Hale » est un indice encore plus fiable (si vous vous demandez à quoi correspond ce bigramme, veuillez noter qu’il fait partie des trigrammes « Mr . Hale » et « Mrs . Hale »).
Voici votre tâche: comptez les unigrammes dans chaque ensemble de données séparément, triez chaque liste d’unigramme en ordre décroissant de fréquence, prenez les K unigrammes les plus fréquents de chaque liste (K peut être aussi bas que 100, mais il vaut mieux en faire un paramètre afin qu’un test avec K=3,000 puisse être facilement executé) et comparez ces deux listes de K-éléments chacune. L’idée est d’essayer de trouver les jetons distinctifs de chaque ensemble de données. Vous trouverez ces jetons distinctifs en éliminant tous les jetons qui apparaissent à des positions semblables sur les deux listes. On dira qu’un jeton t1 sur une liste et un jeton t2 sur une autre liste apparaissent à des positions semblables s’ils apparaissent au plus à P positions l’un de l’autre (P peut être 10 ou 20, mais encore une fois, il vaut mieux en faire un paramètre.) Vous devriez voir la ponctuation ainsi que les mots très communs (e.g., articles, conjonctions et prépositions) au haut de vos listes. Les noms propres tels que Thornton ou Hale seront fréquents sur l’une des listes, mais absents de l’autre.
Une fois que vous aurez résolu ce problème, recommencez la même analyse, mais cette fois, sur les bigrammes. Les mêmes algorithmes devraient marcher dans les deux situations.
Si vous faites cela comme il faut, vous aurez un test (très simple) de vérification d’auteur. Si vous voulez en faire un peu plus (pour un bonus), appliquez la même procédure à chaque roman, un par un afin d’apprendre à distinguer un roman de l’autre.  
Votre solution peut être un script ou une série de scripts. Tout n’a pas besoin d’être automatisé, mais dans ce cas, il faudra donner au TA des instructions précises quant à la manière d’exécuter votre code. Je vous conseille de faire en sorte que chacun de vos scripts reçoivent ses paramètres de la ligne de commande, incluant le nom des fichiers que vous pouvez ouvrir ou fermer, comme illustré dans le script frequency_files.pl sur la page Web suivante : http://www.site.uottawa.ca/~szpak/teaching/3120/handouts/other/perl.html
Quelques indices pratiques 
Vous devez créer une séquence de jetons d’un texte. La commande while(s/pattern//) enlève l’une après l’autre toutes les apparitions de pattern de la ligne considérée. 
Vous travaillerez probablement sur les unigrammes en utilisant un hash dont les clés seront les jetons. Pour les bigrammes, il faudra trouver une solution pour en faire des clés ; peut-être que vous pourrez utiliser quelque chose du genre "$t1\t$t2".

Un memo

Des problèmes de ce genre – mais bien plus compliqués – sont le genre de problèmes sur  lesquels les employés de Google et d’autre compagnies de ce type travaillent. Si vous aimez ce genre de travail, regardez peut-être dans cette direction.
Pour soumettre votre code

Je ne sais pas de combien de fichiers vous aurez besoin. Quoi qu’il en soit, essayez de leur donner à tous des noms informatifs et n’oubliez pas d’inclure un fichier README contenant une bonne explication de votre programme : comment l’exécuter, et comment interpréter sa sortie. David, votre TA, essaiera de recréer vos résultats.

Mettez vos fichiers dans une archive ZIP intitulée  (11111111 représente votre numéro d’étudiant) :
dev3_11111111.zip  
Veuillez envoyer votre devoir à David. N’envoyez qu’un seul e-mail. Nous n’accepterons pas de changements ou additions de dernière minute. Les soumissions en retard sont acceptées pendant quelques jours après la date limite, au prix habituel !

Votre code ne sera testé que sur les machines Linux du SITE, en Perl 5.10.0.                                   
� En général, on parle de N-grams, mais c’est un concept plus avancé dont nous ne nous servirons pas ici. 


� Dans vos données, on trouve the ou The dans 31% des lignes de la prose d’ Eliot (tous les 22èmes mots) et dans 27% des lignes de Gaskell (tous les 24.5èmes mots).
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