CSI 3525, Automne 2004, Devoir 1

Distribué le 16 Sep., à rendre le 30 Sep. 
Notez que les problèmes 1-3 sont des essais. On vous demande d’exprimer votre opinion et d’expliquer votre réponse. Vous ne serez noté que sur vos explications. 
Veuillez déposer votre devoir dans une enveloppe portant votre nom et numéro d’étudiant. Votre devoir, lui-même, doit également porter ces renseignements. Veuillez rendre un devoir imprimé (plutôt qu’écrit à la main). Déposez votre enveloppe dans la boîte à devoirs numéro 47 au premier étage du bâtiment SITE.  
Problème 1 [1.2 points]

Veuillez considérer les caractéristiques des langages de programmation, décrites dans la Table 1.1 de la Section 1.3 du manuel de cours.  On vous demande d’analyser deux langages très différents que vous avez déjà étudié: le Java et le Prolog. Veuillez identifier trois caractéristiques qui, d’après vous, fait du Java un meilleur langage de programmation (un langage plus puissant, plus utile) que le Prolog. Suivez cette étude par l’identification de trois caractéristiques qui, d’après vous également, font du Prolog un langage de programmation supérieur au Java. Pour chacune de ces six caractéristiques, veuillez expliquer votre raisonnement. Autant que possible, veuillez illustrer vos arguments d’examples. 

Problem 2 [1.5 points]

Supposez que vous voulez créer un nouveau langage de programmation. Vous êtes entièrement libre de choisir les caractéristiques de ce langage (quoi que, bien entendu, elles doivent être compatibles). Veuillez considérer tous les langages de programmation discutés dans le Chapitre 2 du manuel de cours. Veuillez identifier parmi au moins cinq de ces langages différents des propriétés que vous aimeriez inclure dans ce nouveau langage. Veuillez expliquer en détail pourquoi ces propriétés valent la peine d’être incluses.

(Ce problème peut être résolu de diverses manières intéressantes. Vous pouvez, par exemple, partir d’un langage déjà existant et changer les caractéristiques de ce langage qui ne vous plaisent pas ou en rajouter)   
Problem 3 [1.5 points]

Certains langages de programmation sont particulièrement bien adaptés à certains types d’applications (Par exemple, Perl est connu pour ses capacités dans le domaine du traitement de texte). Veuillez sélectionner trois des langages suivants : LISP, COBOL, PL/I, APL, SIMULA 67, Smalltalk, PHP. Pour chacun de ces trois langages, veuillez décrire une application qui se prête particulièrement bien à ce langage. Votre description doit être assez détaillée pour expliquer pourquoi le langage et l’application sont complémentaires. 
Problem 4 [0.8 points]

Supposez que vous travailliez sur une application qui vous demande de sauvegarder une énorme collection de fichiers. Les fichiers ont à peu près tous la même taille. Vous les traitez en Linux.  Ils se trouvent tous dans un énorme répertoire appelé ~/monstre. Vous décidez de diviser la collection en deux moitiés. C'est-à-dire que vous désirez placer environ la moitié des fichiers, en ordre alphabétique, dans un sous-répertoire de ~/monstre appelé monstre1, et le reste des fichiers dans un sous-répertoire de ~/monstre appelé monstre2 (Veuillez noter que Linux distingue les minuscules des majuscules: les majuscules viennent avant les minuscules). Afin de rendre la tâche plus simple, concentrez-vous sur l’initiale de vos nom de fichiers de manière a ce que les fichiers de monstre1 et monstre2 aient des noms débutants avec des lettres différentes. Cette opération pourrait être accomplie automatiquement, mais on ne sait pas encore le faire. On fera donc une partie du travail à la main. Veuillez, s’il vous plait, décrire une séquence d’étapes, incluant, bien entendu, les commandes Linux nécessaires, qui vous permettra d’obtenir cette division. Tous les trucs sont permis et vous pouvez utiliser tous les outils que vous voulez—pas seulement les commandes Linux—tels que des spreadsheets et éditeurs de texte.  
